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Rattrapage statistiques
112020

Exercice N°1 (10pts)

I] L’étude statistique ci-dessous porte sur les poids respectifs des péres X et
de leur fil ainé : Y.

Pére :xi| 6563|6764 |68 62|70 66|68|67)69|71
Fils :yi | 6866686569 |66|68|65|71|67 68|70

Voici les résultats numériques que nous avons obtenus :
12 xi =800 X}2 xi%=53418 12 xi*yi =54107
12 yi=811 X2, yi®=54849.

1. Determiner ’une des droites de régressions (une seule). (4pts)
2. Calculer le coefficient de corrélation que peut-on en déduire sur la
régression. (1.5pts)
I1] on refait la méme étude mais on nous donne un tableau de contingence : .

Y [ [64,68] | [68,72]
X
[62,67] | 4 1
[67.72[ | 1 6

1. Calculer le poids moyen des peres et des fils (moyennes marginales :
X,Y) (3pts)
2. Calculer la covariance cov(X,Y) (1.5pts)



Exercice N°2 (10pts)

1] La température exprimée en Fahrenheit est une variable aléatoire notée X,
dont la fonction de masse est obtenue aprés une étude ou on trouve que la
température ne s’écarte jamais plus de 2 degrés de 62 degrés, on obtient le

résultat suivant :
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X1
P(X=xi) | 0.05
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-l Sl

Veérifier que P est bien une fonction de masse. (2pts)
Calculer E(X), I’espérance. (2pts)
Calculer P(X<63) (1pt)

On a décidé de lire la température a ’échelle des degrés Celsius qui

satisfait Y=-2— (X — 32). Quelle est ’espérance et la variance de la

température exprimée en degrés Celsius ? (1 Spts)

I1] Soit f(x) une densité de probabilité associé a la variable aléatoire X est

définie par :

£(x) ={e 0

—-x+1

si x21
si x<1

1. Vérifier que f(x) est bien une fonction de densité. (2pts)
2. Calculer P(X<5) (1.5pt)

« L’échec est seulement une opportunité de recommencer d’une fagon
plus intelligente »

BON COURAGE
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